
Излагање супервизора за Брчко Родерика Мура

Задовољство ми је да могу овдје данас да с вама подијелимдобре вијести: већ дуго
времена неријешено питање снабдијевања електричном енергијом за Брчко је близу
рјешења.
Драго ми је што могу најавити да су створени услови да Јавно предузеће Комунално
Брчко може потписати једногодишњи обновљиви уговор за снабдијевање електричном
енергијом грађана Брчког са оном електропривредом која нуди најповољније услове.
Оно што је најважније јесте да вјерујемо да ће овај исход користити грађанима
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Дистрикта Брчко – тако што ће се створити услови за сигурно, одрживо и цијеном
приступачно снабдијевање електричном енергијом, под условима који су транспарентни
и фер.
Први пут након оснивања Дистрикта Брчко, тржиште електричном енергијом у Дистрикту
надзираће регулаторно тијело за електричну енергију – Државна регулаторна комисија
за електричну енергију – што ће осигурати да интереси грађана Дистрикта Брчко буду
заштићени у истој мјери као и права грађана у другим подручјима Босне и Херцеговине.
Ови помаци су резултат вишемјесечних преговора уз учешће OHR-а и Европске уније, као
и локалних партнера.
Конкретније, OHR, ЕУ и њихови локални партнери договорили су се о сљедећем:

РС ће усвојити и ставити на снагу законе којима ће се заокружити законодавни
оквир којим ће се обезбиједити сигурно и одрживо снабдијевање електричном
енергијом за Дистрикт Брчко, са идентичним условима и цијенама које важе за
остале тарифне потрошаче у истој категорији у РС. Подсјећамо да је Закон РС који
је допуњен и измијењен 21. децембра у складу са државним Законом о преносу
електричне енергије са измјенама и допунама из септембра 2009. Оваква законска
рјешења су већ на снази у Федерацији БиХ.
Државна регулаторна комисија за електричну енергију ће преузети своју правну
обавезу вршења регулаторног надзора над тржиштем електричне енергије у
Дистрикту Брчко, што је до сада било једино подручје у БиХ које није било под
јурисдикцијом тог регулаторног тијела.
Европска унија ће у 2011. години извршити свеобухватну анализу цјелокупног
тржишта електричном енергијом у БиХ, укључујући и Дистрикт Брчко, како би се
осигурало да закони који регулишу електричну енергију и друге активности у овој
земљи буду у потпуности у складу са свим релевантним споразумима и
директивама ЕУ.

Нажалост, ја не могу данас данајавим да су сви услови овог споразума испуњени.
Република Српска још није испунила двије договорене обавезе. Прво, она мора ставити на
снагу нови закон о електричној енергији. И друго, мора деблокирати рад ДЕРК-а и
омогућити том тијелу да врши своје законске надлежности.
Иако ове обавезе још нису испуњене, високи званичници РС-а су у неколико наврата
увјеравали OHR и ЕУ да ће се ове обавезе испунити за кратко вријеме. Очекујемо од
вођства РС да ова увјеравања брзо спроведе у дјело.
Када РС испуни своје обавезе, овај споразум ће представљати значајан и позитиван корак
напријед у смислу испуњења обавеза које ентитети имају према Дистрикту Брчко у
складу са Коначном арбитражном одлуком за Брчко.
Од марта 2009. године, Савјетза имплементацију мира јавно је скретао пажњу на питање
електричне енергије за Дистрикт Брчко апелујући на ентитете, посебно РС, да испуне
своје обавезе у том погледу.
PIC је такође постављао ово питање у вези са обавезама БиХ у оквиру испуњавања
циљева и услова из програма “5+2” за транзицију OHR-а.
У том контексту, очекујем да ће Управни одбор PIC-а, на свом наредном састанку крајем
марта, анализирати статус имплементације овог споразума како би утврдио да ли се
њиме испуњава циљ из програма “5+2” који се односи на Брчко. Стога бих апеловао на
све стране у овом споразуму да осигурају његову пуну и досљедну имплементацију.
У закључку, желио бих посебно да захвалим својим партнерима из Европске уније који су
дали конструктиван допринос у остварењу ових помака које данас најављујемо. Изнад
свега, желим да изразимвелику захвалност нашем изванредном тиму у OHR-у, чија су
стручност, стрпљење и упорност омогућили постизање овог споразума.


